



充分认识颁布实施民法典重大意义 依法更好保障人民合法权益

新华社北京6月15日电 6月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《充分认识颁布实施民法典重大意义,依法更好保障人民合法权益》。

文章强调,民法典在中国特色社会主义法律体系中具有重要地位,是一部固根本、稳预期、利长远的基础性法律,对推进全面依法治国、加快建设社会主义法治国家,对发展社会主义市场经济、巩固社会主义基本经济制度,对坚持以人民为中心的发展思想、依法维护人民权益、推动我国人权事业发展,对推进国家治理体系和治理能力现代化,都具有重大意义。

文章指出,在我国革命、建设、改革各个历史时期,我们党都高度重视民事法律制定实施。党的十八大以来,我们顺应实践发展要求和人民群众期待,把编纂民法典摆在重要日程。在各方面共同努力下,经过5年多工作,民法典终于颁布实施,实现了几代人的夙愿。

文章指出,民法典系统整合了新中国成立70多年来长期实践形成的民事法律规范,汲取了中华民族5000多年优秀法律文化,借鉴了人类法治文明建设有益成果,是一部体现我国社会主义性质、符合人民利益和愿望、顺应时代发展要求的民法典,是一部体现对生命健康、财产安全、交易便利、生活幸福、

人格尊严等各方面权利平等保护的民法典,是一部具有鲜明中国特色、实践特色、时代特色的民法典。

文章指出,要加强民法典重大意义的宣传教育。要讲清楚,实施好民法典是坚持以人民为中心、保障人民权益实现和发展的必然要求,是发展社会主义市场经济、巩固社会主义基本经济制度的必然要求,是提高我们党治国理政水平的必然要求。民法典是全面依法治国的重要制度载体,很多规定同有关国家机关直接相关,直接涉及公民和法人的权利义务关系。民法典实施水平和效果,是衡量各级党和国家机关履行为人民服务宗旨的重要尺度。(下转第二版)

“濮阳力量”之四

泱泱吾中华,上下五千年。在美丽的母亲河畔,濮阳物华天宝,人杰地灵。无论是上古时代、封建社会的风云变幻,还是近现代以来的革命斗争,更不用说改革开放前后的艰苦奋斗,多少英雄豪杰、仁人志士和人民群众一起,在这片广袤的平原沃野上谱写了一曲曲壮丽的史诗。

越是危难越团结,越是艰险越向前。平凡英雄,总是危难时刻涌现在人们面前。特别是在疫情防控斗争中,医者仁心,救护生命是恪守天职;各行各业,积极参与也无怨无悔。市委书记宋殿宇在市人大八届三次会议闭幕讲话时指出:“全市上下和衷共济,众志成城,在龙都大地打响了一场可歌可泣的人民战争、总体战、阻击战,取得了重要阶段性成果,展现了濮阳力量、濮阳精神、濮阳效率,这是我们逆势突围、实现全年目标任务的宝贵财富和最大底气。”

在这场人民战争中,每个人都无法置身事外。疫情无情,人间有爱。全市各条战线的人们,能做事的做事、能发声的发声,有一分热、发一分光,以不同的战斗姿态,将无数绵薄之力汇聚成疫情防控的磅礴力量!

谁是平凡英雄?是守护龙都万家安宁的人民警察!哪里有需要,就冲向哪里;哪里有危难,哪里就是战场。人民警察的牺牲和奉献,在刀光剑影里,在风霜雨雪中,在滚滚车流里,在茫茫人海中。一道道逆行的背影,宣告着疫情不退、龙都警察不退!

作为交警外勤大队唯一的女性大队长,市公安局交通管理支队二大队大队长陈静始终坚守在疫情防控一线,忍着腿部关节炎的疼痛,24小时坚守在执勤卡点,认真开展卡点查控、物资运输保障工作,和战友一同守护群众平安。她说:“如果漏查一辆车,就可能威胁群众的生命安全。我们每一个卡点、每一名警察都是一道

防线,必须做到负责卡口疫情‘零输入’。”

一些不法分子借机出售假劣药品、医用防护用品,严重扰乱了疫情防控秩序。市公安局建设分局社区警务大队副大队长王毅接到群众举报,有人通过微信朋友圈以销售口罩、消毒酒精为名进行诈骗。她核实情况后,迅速组织人员立案侦查,在站前路北侧一小区内成功抓获嫌疑人刘某,并带破电信诈骗案件5起,有力打击了涉疫

项工作。

谁是平凡英雄?是坚守基层一线的党员干部群众!城镇街角,乡间小路,到处都有他们辛勤值守的身影;面对感染风险,挨家挨户走访,不放过任何隐患;不仅是“守门员”“疏导员”,还是“跑腿员”,为居民送药送菜,用贴心、细心、暖心陪伴,描绘出一幅幅守望相助、共克时艰的感人画面。

在各乡镇(办),我们总能看到,党员干部不畏艰险、冲锋在前,人民群众并肩作战,合力织牢疫情“防控网”。

华龙区中原办卫计办工作人员高水娜怀孕8个月,依然奋战在疫情防控指挥部第一线,随时做好数据的核查、上报工作,坚守岗位、恪尽职守,将广大人民群众的健康放在心上、护在身后。玉东社区建行家属院63岁的老党员王德岭,发挥党员先锋模范作用,在疫情防控的关键时期,主动把自家小房腾出来供疫情防控值班人员使用。京西社区银鹏小区属于老旧小区,62岁的志愿者郝玉洁带头在小区内宣传新冠肺炎预防知识,并协助社区工作人员入户排查有无武汉返濮人员。得知小区大门无人值守,她带病值班。通过她的宣传动员,该小区组成了一支30余人的疫情防控居民志愿服务队。

“我们坚信,全体党员干部群众携手同心、众志成城,一定能打赢这场疫情防控战!”中原办党组书记程善华坚定地说到。

谁是平凡英雄?是自告奋勇、无私无畏的志愿者!一呼百应,挺身而出。哪里有困难,“红马甲”就出现在哪里;哪里有需要,援助就会及时到达。在战疫一线,志愿者们一点一点的“星星之火”,汇聚成不可小觑的抗疫力量。

农历正月初十,本来应该是战士韩殿瑞结束探亲归队的日子,他却却在濮阳工业园区濮村村的防控一线值守了一整天。(下转第二版)



濮报言

平凡英雄

情违法犯罪活动。

“各位居民请注意,请不要在外逗留,赶快回家……”世纪苑苑小区的上空盘旋着两架警用无人机,市公安局的工作人员正在进行高空“喊话”。他们创新宣传方式,充分利用警用无人机可远程遥控、效率高、震慑力强、覆盖面广的优势特点,在市城区各个公园、广场、城中村、街道、居民小区等公共场所和重点区域,与巡逻车辆形成合力,进行不间断巡逻宣传,全力做好疫情防控和应急处置各

始终把人民放在心中最高位置

——五论学习贯彻两会精神

濮轩理

我们党没有自己特殊的利益,党在任何时候都把群众利益放在第一位。推动经济社会发展,归根到底是为了不断满足人民群众对美好生活的需要,坚持人民至上、紧紧依靠人民、不断造福人民、牢牢植根人民,把以人民为中心的发展思想贯彻到各项决策部署和实际工作之中。今年两会期间,习近平总书记频频问政于民、问需于民,从脱贫攻坚到民生就业,从生态保护到粮食安全,从“六稳”工作到“六保”任务,无不彰显着深厚的民本情怀、坚定的人民立场,向全社会发出了“始终把人民放在心中最高位置”的最强音。

始终把人民放在心中最高位置,这是铿锵的宣示,更是坚定的行动。过去的一年,我市深入学习贯彻习近平总书记

重要讲话精神,切实把以人民为中心的发展思想贯穿到改革发展稳定各项工作全过程,大力实施“四大战略”,突出打好三大攻坚战,经济实现平稳增长,社会事业全面发展,一般公共预算收入首破百亿大关,收入增速、支出增速、税收占比均居全省第6位。这些成绩的取得,把人民利益作为最终价值取向,兑现了市委、市政府对全市人民的庄严承诺,为新时代写下了温暖的注脚。

始终把人民放在心中最高位置,就要不惜一切代价保护人民生命安全和身体健康。面对突如其来的新冠肺炎疫情,全

市各级各部门坚决贯彻习近平总书记“坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策”的总要求,坚持人民健康至上,联防联控、群防群治,打响了疫情防控的人民战争,实现了确诊病例零死亡、医务人员零感染、收治率100%、治愈率100%;在疫情防控常态化前提下,因时因势调整防控策略和应对措施,坚持“一手牵两头”,加快恢复经济社会秩序,实现了发展态势企稳向好。在这场战“疫”中,全市各级党委政府和广大党员经受住了政治品格和能力本领的考验,交出了一份人民生命至上健康至上的优秀答卷。(下转第三版)

贯彻两会精神 奋力夺取双胜利

市八届人大常委会举行第二十次主任会议

本报讯 6月12日,市八届人大常委会举行第二十次主任会议。市人大常委会主任徐达峰主持会议,副主任管永国、邹东波、陈景涛、马宜品、梁宏,秘书长刘万英出席会议。市委组织部有关负责人,市人大常委会副秘书长、各委办室负责人,以及市人民检察院有关同志列席会议。

会议听取了市中级人民法院、市人民检察院关于优化营商环境加强司法保障工作情况报告;市政府关于“三医联动”改革情况的准备情况;市人大常委会执法检查组关于水土保持法“一法一办法”贯彻实施情况执法检查报告的准备情况;代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格报告的准备情况。

会议还听取了市政府关于法治政府建设实施纲要贯彻落实情况专项工作

报告、关于农村人居环境整治情况专项工作报告审议意见的整改落实情况;市中级人民法院关于加强刑事审判工作情况专项工作报告审议意见的整改落实情况和市人民检察院关于开展公益诉讼检察工作情况专项工作报告审议意见的整改落实情况。

会议研究了市人大常委会关于《中华人民共和国食品安全法》和《河南省食品小作坊、小经营店和小摊点管理条例》执法检查的实施方案,关于组织全市各级人大代表开展“助力乡村振兴,人大代表在行动”主题活动的实施方案,关于检查《中华人民共和国归侨侨眷权益保护法》贯彻实施情况的实施方案,以及市人大常委会对我市“三医联动”改革工作和医疗卫生工作开展情况开展专题询问的有关事项。

会议研究了有关人事任免事项,通

过了市八届人大常委会第十五次会议建议议程。

会议决定,市八届人大常委会第十五次会议于6月22日举行,会期预计1天。会议建议议程七项:1.传达学习十三届全国人大三次会议精神;2.听取和审议市中级人民法院关于优化营商环境加强司法保障工作情况的报告;3.听取和审议市人民检察院关于优化营商环境加强司法保障工作情况的报告;4.听取和审议水土保持法“一法一办法”贯彻实施情况执法检查报告;5.听取和审议代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告;6.听取和审议市政府关于“三医联动”改革情况的报告,并对我市“三医联动”改革工作和医疗卫生工作开展情况进行专题询问;7.人事任免事项。

(刘广涛)



6月14日晚,记者走进濮阳市体育场夜市。12排500个固定摊位整齐排开,每名摊主戴着口罩,挂着胸牌迎接夏日逛街的人们。

43岁的韩丽萍租的美甲摊位上不时有人光顾。“我是咱市纺织厂的下岗职工,下岗后一直没事儿做,就在家照顾孩子。现在摆摊儿做美甲,比之前的收入还多呢。晚上做生意,白天还能照顾一家老小。”

“市体育场夜市有500余个夜市摊位。在做好新冠肺炎疫情防控 and 清洁卫生工作的前提下,市场又开辟59个摊位,允许和引导流动商贩在一定区域内规范经营,大力激活城市‘地摊经济’。市场管理办共有21名管理人员,其中6名是环卫工人,他们24小时三班倒,不间断地对市体育场进行清洁。市场承租摊主有60多人是下岗职工和伤残人士,我们也对其摊位费进行了减免。”市体育中心市场管理办公室经理孙志伟说。

城市在历经疫情期间的萧条和冷清后,人们更加珍惜眼前的烟火气息。有烟火气息是好事,给予了商贩一定的空间,但这无疑对城市管理出了新考题。

“地摊经济”规范化:烟火气+城市温情

本报记者 徐洪波 杜鹏 文/图



本着便民利民、规范统一的原则,华龙区中原办在市体育场沿线开展了规范、美化行动。中原办相关负责人表示:市体育场摊位划线经营,统一样式摆放;每家商户均签订卫生整洁承诺书,负责清理摊前摊后杂物垃圾,保持路面及摊位周边卫生整洁。

与此同时,中原办还成立了濮阳市体育中心市场管理办公室党支部。43岁的商户肖保勇是一名退伍军人,也是一名有着23年党龄的党员。“党支部的成立,让市场上的党员找到了家。我们也积极参与市场的志愿服务工作,引导市民有序购物,劝导商户干干净净地来、一尘不染地走,真

真正地把市场当成自己的家。”肖保勇说。

在一个卖衣服的摊位上,摊主把营业执照摆在了旁边。“我是市里一家服装店的店主,受疫情影响,店里几个月没有营业,损失很大。我晚上在市场上卖衣服,用摆摊挣的钱来补门店的空,慢慢就缓过劲儿来了。市体育中心市场管理办公室也对我们进行了规范管理。很感谢他们的帮助。作为从外地来濮阳创业的年轻人,我感受到了濮阳这座城市的温情,我对未来充满信心。”该摊主说。

编者:人间烟火气,最抚凡人心,“柴米油盐酱醋茶”是最基本的民生考量。在疫情防控常态化形势下,“地摊经济”提供了更多就业、创业空间,门槛低、见效快,满足群众的就业需求,促进消费回暖。我市坚持以人为本、积极引导、适度放开、合理布局、有序提升的原则,积极维护市场秩序,强化摊主责任意识和法律意识,引导“地摊经济”参与者规范经营。这种“便民不扰民、方便不随便、放开不放任”的规范管理,不仅能让“地摊经济”良性发展,也彰显了濮阳这座城市包容和温情。

本报讯“三无小区”治理难题怎么破?近日,华龙区中原办以玉北社区为试点,成立幸福家园事务服务中心,着力构建“党建引领、社区带动、居民自治、社会参与”的公益物业管理新模式,使社区管理工作更趋和谐、更具活力。

玉北社区是典型的老旧“三无小区”,特别是大港路的建行、区医院等8个小区共14栋楼房374户,车辆乱停、杂物乱堆、人员进出管理混乱,基础设施薄弱等一系列问题突出。

幸福家园事务服务中心根据法律规定,设立党支部、业主委员会、理事会、监事会。党支部充分吸收小区党员业主,全面凝聚家园力量,推进“红色领航工程”实施。同时,进一步拓展党建联席会议制度,深化非公党支部与社区支部、区直单位、非公企业、社会组织共建模式,组织联建、活动联办、服务联动,促使各类资源下沉基层,突破社区治理瓶颈,实现全域共同治理的目标。

该中心通过签订正式合同,成为玉北社区“新管家”。团队成员以小区退休党员、业主为主,每个楼栋还选出1名党员楼栋长,佩戴党徽、亮明身份,协助做好服务群众工作,架起党群之间的“连心桥”。

该中心既没有走大包大揽之路,也没有为物业费全盘买单,而是开展非营利性管理服务,在低收费标准下维持开支。同时,有效统筹小区公共收益、政府补助、社会捐助等资金,弥补经费不足的问题,收益“反哺”居民。该中心成立以来,为小区安装了电子安全设备;购置新能源电动垃圾清运车、洒水车及分类垃圾桶等,并聘请了3名保洁人员;安排4名治安员兼职收费员、电工、小区管理员,在每个小区巡逻;抓住老旧小区改造政策机遇,促使小区环境“旧貌”换“新颜”。

中原办党支部书记程善华表示,将始终坚持“夯实基础建设,服务居民生活”的工作理念,突出特色,打造亮点,完善社区网格化建设,提高社区治理标准,让基层“底气”更足、“腰板”更硬,有资源、有能力为群众服务,为城市“三保三创”贡献更大力量。

(王志浩 鲁亚如 周迪)

华龙区中原办:党建引领打造公益物业管理新模式